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A pünkösti szent ünnepek 
nemcsak a magyar gazda kö­
zönségre, hanem a politikai vi­
lágra is kellemes meglepetést 
hoztak.

Mindkét irányban a lehan- 
goltságot, majdnem az elcsüg- 
gedést, a jóleső remény vál­
totta fel.

Éppen úgy, miként az égből 
váratlanul lehullott manna, a 
termékenyítő, az áldást hozó 
országos esőért mindnyájunknak 
ajakáról hálaadó fohász tört ki 
az egek Urához a kegyelemért, 
amellyel — majd csak, hogy 
nem az utolsó órában — ré­
szeltetett: azonképpen a meg­
könnyebbülés érzete fogta el a 
politikai válságos helyzet miatt 
már-már, nem éppen alaptala­
nul kétségbeeső hazafiaknak 
táborát.

Nemcsak azért, mert az or­
szágos függetlenségi és 48-as 
pártnak nagy nevű vezérei, 
ezek között első sorban annak 
fővezére mindenki által érthetö- 
leg, félremagyarázhatatlan kije­
lentést tett arra nézve, hogy a 
párt semmi körülmények közölt 
sem mond le a programmjában 
foglalt elveiről, legkevésbbé pe­
dig a hazánk felvirágzását biz­
tosan eredményező gazdasági 
függetlenségünk alapját képező 
s azonnal életbeléptetendő ön­
álló bankról, valamint ezt kö- 
vetöleg az 1917-ik évben fel­
állítandó önálló vámterületről, 
hanem azért is, mert egy oly 
fontos, oly életbevágó kérdés 
döntetett el, mely a nemzet to­
vábbi magatartására nézve Út­
mutatásul és bátorításul szol­
gálhat. Ugyanis az országos 
közigazgatás7 ferencián, mely 
pünköst n, »uum napján Her- 
kulesfürdöbeu 50 vármegye — 
köztük Udvarhelyvármegye — 
képviseltetécével tartatott meg, 
oly hazafias kijelentések történ­
tek, amelyek igazolják azt, hogy 
a közigazgatási tisztviselők hi­
vatásuknak a magaslatáról le 
nem sül, edtek.

Peslvármegyének a közelmúlt­
ban lefolyt nemzeti küzdelem­
ben is, úgy miként minden 
más téren tanúsított férfias vi­
selkedéséről előnyösen ismere­
tes, derék, mondhatni vitéz al­
ispánja: Fazekas Gusztáv bon­
totta ismét ki azt a lobogót, 
melyet az utóbbi napokban 
egyes eltévelyedett egyének be­
mocskolni igyekeztek.

Minden ellenmondás nélkül 
felesküdtek a gyűlés tagjai s 
újabb hitvallást tettek arra 
nézve, hogy ha arra szükség

lesz, vagyis ha a nemzet úgy 
parancsolja, habozás nélkül 
sietni fognak saját hatáskörük­
ben a netán veszélyben forgó [ 
alkotmány megvédésére.

Ezzel tüntetőleg megszakítót- I 
tak minden érintkezést azokkal j 
az önzö és csak a saját maguk; 
kényelmét tekintő elemekkel, a 1 
kik elég vakmeröek voltak már 
eleve idöelött proklamálni, hogy 
öreájuk a netán bekövetkezhető I 
küzdelemben senki se számít­
son.

Ilyen perverzitás láttára szük­
séges is volt az ünnepélyes ki­
jelentés, ha másért nem, azért 
is, hogy a kötelességükről meg- 
feledkezettek sötét ódujukba, a 
visszavonulásra kényszerittesse- 
nek.

A katonát, ki harc előtt ilyen 
vagy csak ilyesféle nyilatkoza­
tot merne tenni, staute pede 
agyonlövetésre Ítélnék.

Mert hát eltűrni nem lehet, 
hogy a gonosz példa követőkre 
találjon.

Senki nem mondja, jó lélek­
kel nem is tanácsolhatja, hogy 
a nemzetre kétes kimenetelű 
harc könnyelműen megindit- 
tassék.

Azonban, ha az arra hiva­
tottak a végső szükség kény­
szerének hatása alatt ezt mégis 
elhatároznák: becsületes em­
bernek az alól magát kivonnia 
nem szabad. Akár járna az 
kockázattal, akár nem.

Régi találó példabeszéd az, 
hogy aki lékét akar, au készüljön 
a háborúra.

Tartsuk tehát szárazon a 
puskaport és ne próbálja senki 
meg, hogy azt az ellenségnek 
felajánlja megvételre.

Caveant consoles, nequid res- 
publica detriment! capeat!

másul egész egyszerűen a cáfolato­
kat, nem zavartatja magát még ak­
kor sem, amikor az országos füg­
getlenségi párt vezére egyenesen 
őrültségeknek bélyegzi híreit, hanem 
halad tovább rendíthetetlenül a maga 
utján : a függetlenségi párt diszkre- 
dilálásának utján. Olyan taktikai 
fegyverekkel dolgozik már, amelyek 
tisztaságához sok szó férhet és 
olyan eszközökkel akarja minden 
áron lehetetlenné tenni a független­
ségieket, amelyek igazán megdöb­
bentik az embert. Itt van egy ha­
talmas sajtóorgánum, amelynek min­
den szava különös súllyal esik a 
mérlegbe, amely mind g a legkitű­
nőbb információkkal szokott rendel­
kezni: most a legelképjsziől.b lelki- 
ismeretlenségg 1 és gal.ul-ággal játssza 
a jól informált szerepét és hajme­
resztő butaságokat körtől ki a füg­
getlenségi pátiról, nem úgy, hogy 
ne tudná, hogy ezek ve" ’ óságok, 
hanem hazudik tudat'- rt te­
kintélyére és a közi, „vg, az ő 
komolyságába vetett hitére támasz­
kodva, elszánt kalandor-tempóval 
neki támad a függetlenségi pártnak 
és le akarja törni minden poklokon 
keresztül a negyvennyolcasokat.

Ilatvanhetes rémület.
Szomorú dolog, hogy a magyar 

sajtó egy része elég rosszhiszemű 
volt, hogy ezeket a híradásokat, mint 
megbizhatóakat fogadta és minden 
pozitív cáfolattal szemben is a bécsi 
lapoknak fújja a kíséretet. Egy vi-

P0L1TIKA.
— Fővárosi tudósítónktól. — 

Osztrák hazudozások 
(T. D.) A bécsi sajtó ezen a hé­

ten többrendbeli szenzációs leleple­
zéssel szolgált. A függetlenségi párt 
kész programmjának elejtésére kész 
minden vitás kérdést egyelőre ki­
kapcsolni, kész uj paktumot kötni, 
csakhogy kormányképssségét bizto­
síthassa — mondották a bécsi hír­
adások. A komoly képpel feltálalt 
leleplezések a magyar sajtóban is 
visszhangra találtak és különösen a 
67-es oldalról hasonló komolyság­
gal tárgyaltattak. Igazán nem tudja 
az ember, nevessen-e vagy boszan- 
kodjék ezeken a sületlenségeken. 
Ezekkel a nyilvánvaló hazudozások- 
kal szemben a logerélyesehb cáfo­
latok sem segítenek. A bécsi és a 
hazai 07-es sajtó nem veszi tudo-

követeléseket negligálják, akkor a 
függetlenségi párt hatalmas többsé­
gével szemben mindenféle kabinet­
alakulás teljesen lehetetlen, jön az 
áldatlan kísérletezések kora, az ab­
szolutizmus réme, az ország gazda­
sági lezüllése és jön az ellenállás, 
a nagyszerű, elszánt ellenállás, a 
melyben Bécs megint az egész or­
szággal fogja magát szembentalálni, 
mert egy esetleges abszolutizmus le­
döntve a pártkorlátokat, az egész 
nemzetet oda fogja sorakoztatni a 
küzdők táborába. A másik oldalon 
ott van a békés fejlődés: Ha a füg­
getlenségi párt kormányra jut és a 
gazdaság különválásra vonatkozó kö­
veteléseit érvényesítheti — ez az 
egész, amit most kíván — akkor az 
ország nyugodt, egyenletes fejlődése, 
az állapotok biztos konszolidálása 
itt évtizedekre biztosítva lesz és az 
ország szabadon fejtheti ki gazdasági 
erőit, haladhat felfelé gazdasági bol­
dogulásának utján.

Legyünk önállóak.

Mondják, kérdik gyáva kishitűség­
gel : érdemes-e ennyit kockáztatni, 
érdemes-e a nemzetet esetleg alkot­
mányválságba, nehéz kü-.delmekbe 
vinni egy olyan alárendelt kérdés 
miatt, mint a bankkérdés. Hát érde­
mes I A bankérdés nem kicsiny, alá­
rendelt kérdés. Nemzetünk egész 
anyagi boldogulása, gazdasági gya­
rapodása fordul meg rajta. És volta­
képpen nem is a bankkérdósröi van 
itten szó. Arról van itt szó, hogy

gasztaló momentum mégis van a valahányszor valamely aspirációnk 
dologban: ha a bécsi lapok és a; előtérbe került, valahányszor vala- 
hatvanhetes orgánumok ily kétségbe- mely követelésünk felszínre jutott, az 
esett kísérletekre vetemednek, ez osztrák perfidia mindig a legnagyobb 
azt bizonyítja, hogy nagyon rosszul | egyértelműséggel foglalt ellene állást.
áll már a szénájuk. Amíg csak ki­
csinyléssel, elnéző mosolylyal, gú­
nyosan emlegették a „bankcsoportot“, 
addig nagyon biztosak voltak a ma­
guk dolgában, a függetlenségi párt 
minden majoritása mellett is nagyon 
szilárdnak gondolták magukat a 
nyeregben. De most, hogy a gyanú­
sítás, a rágalom, a ferdítés, a ha­
zugság mérgezett hegyű nyilait lö­
völdözik a pártra: bizonyos, hogy 
meg van riadva, a magabiztonságuk 
elhagyta őket, ír ár nem bizakodnak 
úgy a jövőben és tartanak ■—- jog­
gal tartanak attól, hogy a hatvan- 
, , ... , - , . c , önálló bankot akarjuk. Ha harc kell,hetes pártoknak nálunk mar befel- i u , r,i
legzett. A függetlenségi pártnak: 
nyert ügye kell, hogy legyen: en-

Ha a katonai követeléseket hangoz­
tattuk, akkor azt mondották, nem 
lehet megbontani a hadsereg egysé­
gét, de adunk kárpótlást gazdasági 
téren. Ha most a gazdasági téren 
akarjuk törvényekben gyökeredző jo­
gunkat érvényesíteni, akkor meg azzal 
jönnek, inkább beszéljünk a katonai 
kérdésekről, hagyjuk most a bankot. 
Akárcsak Bodóné, Ausztria mindig 
másról beszél, mint amit tőle kérünk.

Uj nemzeti küzdelem.
Hát elég volt a sok Bodónésko- 

dásból. A bor árát akarjuk most: az

nek a jele ez az ideges kapkodás, 
fejvesztett taktikázás odaát.

Függetlenségi győzelem.

legyen harc ! Bátran szembenézünk 
vele. De nem engedjük magunkat 
továbbra is kiszipolyoztatni, nem 
akarjuk már tovább tűrni ezeket a 
békókat, amelyek gazdaságilag lefoj­
tottak, megbénítottak bennünket. A

Nem is lehet ez máskép. Ha jó- 1 magyar nemzet legvitálisabb életér- 
zan ésszel mérlegeljük a politikai dekeiről van itt szó, nem üres jel­
eseményeket, lehetetlen más meggyö- szavakról. És ebben a kérdésben nem 
désre jutnunk, minthogy a válság ismerünk megalkuvást, gyáva meg- 
megoldásának egyetlen módja, ha bunyászkodást I Jöjjön, aminek jönnie 
elhárítják a mesterséges akadályokat kell! Jussunkat ez egyszer nem en- 
a függetlenségi párt törekvései érvé- gedjük! . . . 
nyesülésének utjából. Az egyik olda­
lon a káosz áll: Ha a függetlenségi;



SZÉKELY-UDVARHELY 45. szám

Megjegyzések a tűzoltó-egylet 
ujjászervezkedésébez.

2 oldal.

A pénzügyőri pályáról.
Maholnap ismét vége az iskolai 

évnek és ismét egy sereg fiatalember 
lép ki az élet útjára, tele ideáliz­
mussal, de a választandó útiránynak 
lcgfennebb sejtelmével s nem biztos 
tudatával. Legnagyobb részének a 
felsőbb pályák képezik álmait s igen 
kevesen vannak, kiknek egyetlen 
célja szülőiket a további gondok 
alul felmentve, mindjárt kenyérkereső 
pályára lépni.

Mindazáltal vannak, kik igy gon­
dolkoznak s ezek közölt akadhat 
olyan is, kinek gondolatában meg­
villan a pénzügyőri pálya is. És ha 
tudakozódik e pálya jó, vagy rossz 
oldalai felől, bizonyosan több rosszat 
hall, mint jót. A közelmúltban egyik 
tekintélyesebb fővárosi lap szerkesz­
tői üzenetei között válaszolt egy 
kérdezősködőnek és olyan szépen 
festette le e pályát, hogy az illető 
— a ki középiskolai végzettséggel 
birt, vagy talán éppen joghallgató 
volt — nagyon örülhetett, hogy 
idejekorán másfelé veheti az utat.

Kérdés első sorban, érdemes-e 
középiskolai végzettséggel, érettségi 
bizonyitványnyal a pénzügyőri pá­
lyára lépni. Magam is azzal, sőt még 
azon felül valamivel jöttem ide és 
annak innen-onnan nemsokára két 
éve lesz, igy vannak közvetlen ta­
pasztalataim, melyeknek közlése által 
az érdeklődőknek szolgálatot vélek 
cselekedni.

Legnagyobb baja e pályának a 
haladás lassúsága ; de ezzel szemben 
ne feledjük, hogy már 18 éves fiatal 
ember, mint rendes állami szolgálat­
ban álló közeg kezdheti meg és férfi 
korára tisztességes helyet érhet el; 
másfelől pedig már történt a haladás 
megkönnyitésére közelebbről is in­
tézkedés s a jelekből következtethető 
teljes státus-rendezés sok más or­
voslásra váró hiánynyal e kérdést is 
megfogja oldani.

A főiskola még ma is tündéri szín­
ben tűnik föl és határtalan remé­
nyekkel csábítja a fiatalemberek nagy­
részét s kevesen vannak, kik képe­
sek lemondani a szép reményekről 
s mindjárt kenyérkereseti pályára 
lépnek.

A nemes ambíció ellen nem lehet 
szólani, de valóság az, hogy a föis- 
kc'ákon oly egészségtelen túl terme­
lés van, hogy csak igen csekély 
százalék juthat célhoz s évenkint 
szaporodik azoknak száma, kik letört 
reményekkel kénytelenek belátni, 
hogy néhány évet elvesztegettek s 
utat tévesztettek. Az egyetemekre való 
beteges tolongás csak a diplomás 
proletárok számát növeli s sokszor 
a kétségbeesés fegyverét adja a csa­
lódott ember kezébe, a mellett vég­
telen káros államra, társadalomra 
egyaránt. Még okosan cselekszik, a 
ki belátva, hogy nem érvényesülhet, 
a helyett hogy kétségbeesne, vagy 
sorra kilincselné azokat a bizonyos 
ajtókat, kevesebb ideálizmussal, de 
több gyakorlati gondolkozással oda 
fordul, a hol élni lehet, ha nem is 
kalácscsal, de legalább kenyérrel. S 
még sokkal okosabb az, a ki ezt 
megteszi akkor, mikor még nem szer­
zett magának tapasztalatokat. Mind­
két esetben helyesebben jár el, mintha 
igazi hivatottság nélkül, hiú ábrán­
dokkal, önmaga tehetségének túlbe­
csülésével okvetlen diplomás ember 
akar lenni.

A munka nem szégyen, annál ke- 
vésbhé lehet szégyonleni olyan fog­
lalkozást, melyhez ész, tanulás, szor­
galom szükséges, hogy valaki hiva­
tásának megfelelhessen.

Ilyen a pénzügyőri pálya is. Ha 
valaki azt hiszi, hogy a fegyver és 
tarisznya hordozásában, a csempé­
szek és dugárusok lefülelésében ki 
van merítve a pénzügyőr hivatása, 
az alaposan téved. Sajnos, a szolgá­
lati kör oly kötelességeket is ró a 
pénzügyőrre, melyek a fegyverhordást 
szükségessé teszik, de a mit napról- 
napra végezni kell, ahhoz nem fegy­
ver, hanem ész kell és sok-sok ta­
nulás. A szesz, sör és cukorgyári 
ellenőrzés, a közvetett adók biztosí­
tása és védelme oly törvényismeretet 
és annyi elméleti, meg gyakorlati 
készültséget kíván, hogy az embernek 
tehetségét, munkaerejét alaposan pró­
bára teszi.

Hogy a titokzatos fátyolt is meg- 
lebbentsem s a mumusról is meg­
emlékezzem, hát mondhatom bátran, 
hogy az ma már csak a mesékben 
van. Attól ne tartson senki, hogy 
akár szolgálatban, akár azon kívül 
bántalmazásnak lesz kitéve. Tilos 
utakon járókkal nagy ritkán történ­
hetik összeütközés s az is megeshe- 
tik, hogy magáról megfeledkezett, 
vagy részeg emberrel hoz össze a 
véletlen, de az ilyent okos ember 
észre se veszi. A nagy közönség, 
egyes telvilágosulatlan elemek kivé­
telével ma már hivatásunk iránt el­
lenszenvvel nem viseltetik.

Ha e testület működése gyűlöletes, 
ellenszenves volt a nép előtt, annak 
igen természetes oka van, mert az 
idegenből átültetett intézmény ősi 
jogoktól fosztotta meg, melyeket so­
káig nem tudott elfeledni s melyek 
miatt sok összeütközése volt a tör­
vénynyel. E mellett — valljuk be — 
nagy számmal volt testületünkben a 
műveletlen, sőt kétes elem ; a társa­
dalom részéről a lenézés nem volt 
teljesen alaptalan. Ma gyűlölet, lené­
zés nincs, számbavehető embert nem 
is hallottam még eddig e hivatásáról 
kicsinylőleg szólni.

Benn a testület kebelében a fel­
tétlen szükséges katonai fegyelem, a 
baráti összetartozandóság érzetével 
szépen megfér és ne tartson attól 
senki, hogy itt önérzetéből ki kell 
vetkőznie. A kötelességtcljesités nem 
zárja ki az önérzetet; ki annak u- 
datában van, se elöljárójával, se a 
törvényekkel soha összeütközésbe 
nem jön.

A szolgálatteljesités se jár elvisel­
hetetlen terhekkel. Valótlanság volna 
azt mondani, hogy nem akad szolgá­
lat, mely az ember kitartását, erejét, 
esetleg bátorságát és lélekjelenlétét 
próbára teszi, de ha van ilyen, van 
elismerés és jutalom is. A rendes 
szolgálatteljesités nem jár különös 
fáradsággal s ha valaki egészséges 
és szereti a szabadban való mozgást, 
az jó kedvvel fogja szolgálatát vé­
gezni. — A mellett szórakozásra, 
pihenésre is marad idő és munka 
után édes a nyugalom. —

Végül a legprózaibb, de legfonto­
sabb kérdésről, az u. n. zsoldról 
emlékezem mi eg. Sajnos, hogy még 
mindig zsold és nem fizetés, de ez 
már vele jár a fegyverrel és szurony­
nyal. A belépés pillanatától kezdve 
750 korona rendes zsold jár lakással 
és ruházati átalánynyal; s az érett­
ségi vizsgával rövid idő alatt elérhető

fővigyázói állásban már 1000 korona 
rendes zsold jár. Ez nem sok, de 
elég. Szemlész kezdő zsoldja 1200 
korona, mely hosszabb szolgálat után 
1600 koronáig emelkedhetik. A to­
vábbi haladás előfeltétele négy évi 
szemlészi minőségben való szolgálat, 
mely a tiszti tanfolyam hallgatására 
jogosít.

Mint az elmondottakból látható, 
ez az ut nem terem rózsákat, de 
tisztességes megélhetést nyújt s szór 
galommal, kitartással tekintélyes he­
lyet lehet elérni. S ha valaki a he­
lyett, hogy igazi hivatottság nélkül, 
hiú álmaitól vezetve, felsőbb pályákon 
kísérleteznék, szüleit felmenti a fő­
iskolán megtízszereződő kiadásoktól 
és gyakorlati pályára lép, hasznosabb 
tagja lesz a társadalomnak, hazájá­
nak, mintha esetleg a szellemi pro­
letárok hadát fogja idővel gyara­
pítani.

Másnak más lehet a véleménye, 
más tapasztalatokat szerezhetett; én 
saját benyomásaimat foglaltam össze, 
aktuálisnak tartván most az iskolai 
év végén, szemben olyan felfogással, 
mintha értelmes emberre nézve de- 
hunesztáló volna e pályára lépni.

Fővigyázó.

Nemzeti felvonulás.
Az önálló magyar bankért.
ZMZiis n.yiiatl3:ozz-u.xils:!

Mai napon Budapest fővárosban 
országos népgyülése lesz a függet­
lenségi és 48-as polgárságnak. Az 
ország minden részéből küldöttségek 
képviselik még a számottevő közsé­
geket is. Tanúságot kívánnak tenni ar­
ról, hogy az önálló magyar nemzeti 
bank megvalósításáért ha kell, vérüket 
is ontják, de a nemzet törvényben 
gyökeredző jogát az osztrák érdekek 
hizlalására lelaldozni nem engedik.

Udvarhely vármegye törvényható­
sági bizottsága, legutóbbi közgyűlé­
sen, ez álláspont mellett immár nyi­
latkozott, állást foglalt. Meg vagyunk 
győződve arról, hogy ezt az egész 
vármegye közönsége teljes megnyug­
vással vette és magáévá is tette, 
mint egyértelmű határozatot.

Azonban a városi és vármegyei 
függetlenségi és 48-as pártot, mint 
ilyent sehol sem látjuk; noha ilyen 

küzdelmes időszakban 
országszerte talpra áll minden be­
csületes magyar ember és hallatja 
szavát.

Vájjon az illetékes körök nem 
látnák-e szükségesnek a párt újra 

; szervezését, vagy bármi módon való 
életrehivását ? Mert hát kérjük sze­
retettel, az eseményeket összedugott 
kézzel mi sem nézhetjük akkor, mi­
dőn a vezérek: „A legokosabb és 
legilletékesebb államférfiak, végte­
lennek tetsző idő óta törik a fejüket 
az összebogozott csomó megoldásán ; 
csüggedten, verejtékes homlokkal, 
szinte tanácstalanul állanak a sú­
lyos probléma előtt, hogy a válsá­
got miképpen lehetne legkedvezőb­
ben elintézni“ . ,.

Ha egyebet — egyelőre — nem 
is teszünk, legalább a mai napon 
küldjünk üdvözlő táviratot az orszá­
gos népgyüléshez és jelentsük ki 
szilárd, törhetetlen hűségűnket a 
mai gyűlés határozataihoz. Ennyivel 
tartozunk önmagunknak és a 48-as 
ügy előbbre vitelének.

A jelszót kiadták: a tüzoltóegylet 
ujjászervezkedést óhajt. A megala­
kulást megelőző készülődések — mint 
erről lapunkban már több alkalom­
mal hirt adtunk — javában folynak. 
A szerdai pincetüz ehhez az újjá­
alakuláshoz érdekes tanulságokat 
szolgáltat. Úgyis régi vélemény, hogy 
saját kárán tanul a magyar. De leg­
alább csakugyan tanuljon is.

A szerdai tüzeset szemlélői lát­
hatták, hogy tűzoltóink tőlük telhe- 
tőleg igyekeztek feladatuknak megfe­
lelni, nagy buzgóságot fejlettek ki a 
tűz eloltásában, mégis a nyugodt és 
szélcsendes idő dacára, hosszú időbe 
és aránytalanul nagy vesződségükbe 
kerül1, amig a veszedelmet el tudták, 
hárítani.

A tűznél ugyanis nagy füst fejlő­
dött ki. Tűzoltóink általában nem 
kényeskedtek. A füst dacára igye­
keztek minél inkább előre hato'ni és 
a tüzet közvetlen közelről támadni 
meg a vizsugarakkal. De természetes, 
hogy mikor már szédülni és fulla­
dozni kezdtek, helyükön tovább nem 
tudtak megmaradni. Pedig a pince- 
tüzek alkalmával —- amilyen a szer­
dai is volt — különösen a sűrűn 
épített és magas falu házak között 
rendesen nagy füst szokott kifejlődni. 
Ilyen esetekben valamelyes füstál­
arcra lenne szükség, mely a közel- 
hatolást lehetővé tenné. A mostani 
villanyos világítás mellett könnyen 
lenne használatba hozható egy kis, 
az övre csatolható és reflektorral 
ellátott villanyos lámpa is, amellyel 
a sötétségbe bevilágítva a tűz fész­
két ki lehetne deríteni. Ennek a ve­
zetékkel való kapcsolását, szerelését 
könnyen meg lehetne tanulni.

Volt olyan fogyatékossága is a 
múltkori oltásnak, melynek főoka az, 
hogy az utóbbi időben nálunk — 
hála Istennek — tüzesetek ritkábban 
fordultak elő és igy a minden alka­
lomra való előzetes tapasztalat hiány­
zik. A pincetüzek természete külön­
ben is a többi tüzekétől eltérő. így 
történhetett meg aztán, hogy most 
is, a mig egyesek a pince fölötti pad­
lót föl akarták szaggatni, addig ezt 
mások élénk tiltakozással törekedtek 
megakadályozni, félvén, hogy igy a 
tűz még több levegőt kap s ez csak 
további terjedését fogja elősegíteni. 
Természetes, hogy ez a kapkodás 
az oltás egyöntetűségének kárára van 
s annak erejét gyöngíti. Viszont az 
is természetes, hogy ebben az eset­
ben az utóbbi álláspont védőinek 
volt igazuk. Ha már egyszer két ab­
laklyukon át is lehetett a vizsuga- 
rakat bebocsátani, nem volt szükség 
egy újabb nyílásra, mely azokkal 
szemközt luvegőmozgást fejlesztett 
volna.

Erre vonatkozólag egy egyszerű 
példa szolgálhat tanulságul. Gyakori 
eset, — az újságokból sokszor ol­
vassuk — hogy egy-cgy férfi vrgy 
különösen nö ruhája tüzet fog. Ha 
az illető ruháját tépdesni és ijedsé­
gében szaladni kezd: összeég, mig 
ha egy nyugodtan cselekvő ember 
rá pokrócot dob és igy elzárja a 
levegőtől, alig történik valami baj.

Aztán a vízzel sem szabad köny- 
nyelmüen bánni, különösen a mi 
vízhiányunk mellett. A csővezetők­
nek kell nagyon vigyázniok, hogy

mozgalmas,
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annak minden cseppje a szükséges 
helyre jusson. Különben megtörté­
nik, hogy a kutak nem lesznek ké­
pesek, különösen igy nyár idején, 
elég vizet szolgáltatni.

Mindezek különben olyan dolgok, 
amelyeket kevés jóakarattal és tö­
rekvéssel el lehet sajátítani. Ezek a 
föltételek derék tűzoltóinkban meg 
vannak. Bizonyítja mostani szervez­
kedésük. Mi is azért tettük ezt a 
nehány jóakarata megjegyzést, mert 
hisszük, hogy úgy ezeket, mint még 
sok más helyes tanulságot előnyö­
sen fognak a maguk és a mi ja­
vunkra felhasználni.

HÍREK.
— Képviselőválasztás előtt.

A polgárság egyrésze által fo­
gadott nyolc napos gyász mai 
nappal letelt. Solymossy Endre 
országgyűlési képviselő helye, 
mélységesen üres, szinte pótol­
hatatlan lett. Székelyudvarhely 
város kereskedő és iparos pol­
gársága, még csak most érzi, 
tapasztalja igazán, hogy kit és 
mit veszített el Solymossy End­
rében. De a változhatatlan vég­
zetben meg kell nyugodni; sőt 
most már olyan jelölt mellett 
kívánatos állást foglalni, aki a 
mérhetetlen veszteséget némileg 
pótolni tudja és akarja. Sok 
keserű csalódás érte polgársá­
gunkat a múltakban. Ennek lett 
áldozata igen sok derék polgá­
runk. Nem fog ártani tehát bi­
zonyos óvatosság. A mandátu­
mot könnyen oda lehet adni 
bárkinek, de ki fogja ünnepé­
lyesen Ígérni és Solymossyhoz 
hasonlóan megtartani a székely 
anyavárossal szemben a spár­
tai anya paizsátadó szavait: 
„ezzel vagy ezen!“ Ezzel térj 
vissza a győzelmes harcból, vagy 
ezen hozzák haza holt teste­
det ... A székelységnek és ki­
válóan Székelyudvarhely város­
nak ilyen képviselőre van 
szüksége. Tiszta, becsületes 
uton-módon megejtendő válasz­
tást kívánunk. Vesztegetésekre 
nem reflektálunk. Olyan szekér 
után, amely fel nem vesz, futni 
nincs szándékunkban . . Eddig, 
mint komoly jelölteket: Dr Vá- 
lentsik Ferenc vármegyei tiszti- 
főügyészt és Szenterzsébeli 
Szakáts Pétert, a székelyföldi 
kereskedelmi és iparkamara nagy- 
tevékenységü titkárát emlegetik. 
Mind a kettő függetlenségi és 
48-as párti.

— A képviselőválasztás napja.
Székelyudvarhely város központi 
választmánya tegnap d. u 4 
órakor ülést tartott. Megálla­
pították a választás határidejét. 
E szerint a választás folyó hó 
26-án délelőtt 9 órakor kezdő­
dik. Választási elnök: Dr Soly­
mossy Lajos, helyettes elnök 
Soú Gáspár, választási jegyző: 
Gálffy Endre, helyettes jegyző: 
László Albert.

— A jegyzők jubileuma, immár 
25 éve, hogy vármegyénkben a jegy­
zői egylet megalakult s ez által egy 
olyan intézmény jött létre, melynek 
kebelében a közigazgatásnak ezek a 
nélkülözhetetlen és sokoldalú mun­
kásai ügyeiket, bajaikat feltárhatják 
és megtárgyalhatják. E nevezetes al­

kalom megünneplésének megbeszélése 
végett tegnap, szombaton délelőtt 10 
órára a vármegyeház kistermébe a 
jegyző-egylet tagjai Gá'ffy István el­
nöklete alatt tanácskozásra jöttek 
össze. A gyűlésen úgy határoztak, 
hogy az ősz folyamin szeptember 
hónapban nagyszabású ünnepséget 
rendeznek koncerttel kapcsolatban. 
Közreműködés végett a legkiválóbb 
személyiségeket fogják felkérni. Az 
ünnepségek napjának közelebbi meg­
határozása, valamint a részletesebb 
Programm összeállítása végett még 
egy újabb tanácskozás lasz. Addig 
is az előkészületek megtétele végett 
egy szükebbkörü bizottságot, küldött 
ki a közgyűlés, Gállfy István elnök, 
Csömör Gábor jegyző és Kis Károly, 
Mihályi Béla,'Koncz János személyé­
ben. Ezután még tárgyalták a föld­
adókataszter kiigazításáról szóló tör­
vényt is, az egyöntetű eljárás szem­
pontjából. Interpellált Koncz János 
a jegyzői magánmunkálatok módosí­
tott szabályrendelete ügyében, mely 
szabályról,delet még nem került a 
törvényh tósági közgyűlés elé. Mol­
nár János a jegyzői nyugdíj ügyében 
interpellált. Gyűlés után társas ebéd 
volt a Koronkay-kertben,

— Érettségi vizsgái kormánybiztos.
A közoktatásügyi miniszter a székely­
udvarhelyi ref.kollégiumhoz az érett­
ségi vizsgára kormánybiztosul Csiky 
Lajos dr ref. főiskolai tanárt ne­
vezte ki.

— Iparos képzés és iparfejlesztés 
a SzékelyfÖldÖD. Ilyen címmel a szé­
kelyföldi kereskedelmi és iparkamara 
egy füzetet küldött szét, mely az 
iparos pályák előnyeit fejtegeti és a 
székely gyermekeket azok megked­
velésére és életfoglalkozásukul való 
választására buzdítja. Ez akcióban a 
kamara különösen a tanítók közre­
működését kéri, mint a kik a néppel 
legközvetlenebbül érintkeznek s arra 
legtöbb hatást gyakorolnak. A cél 
elérésére a kamara az egyes nagyobb 
székely városokban évről-évre inas­
elhelyezést eszközöl. A vármegyénk­
ben legközelebb tartandó ilyen inas­
elhelyezések határnapjait a múlt szá­
munkban közöltük.

— Tanítók közgyűlése. Az udvar­
helymegyei tanitó-egylet Székelyke- 
reszturon, f. évi június hó 12-ikén 
délelőtt 9 órakor k izdődőleg Bálint 
Dániel nagytermében tartja meg 
XXXIV-ik rendes közgyűlését, melyre 
a tagokat és érdeklődőket tisztelettel 
meghivi" Szász Ferenc, elnök. A 
közgyűlés tárgyai: Elnöki megnyitó. 
Elnöki előterjesztések és bizottságok 
kiküldése. Titkári jelentés s ezzel 
kapcsolatosan a központi választmány 
javaslatainak tárgyalása. Előadó ifj. 
Paál Sándor főtitkár. Tanítók szol­
gálati pragmatikája. Előadó Bariba 
Pál, a „Nemzeti Iskola“ szerkesztője 
Budapest. Tanítói gyűlések rendsza­
bályai. Előadó Chalupka R. s.-tanf. 
Az 1908. évi országos gyűlésekről 
beszámol Szász Ferenc, mint az 
egylet képviselője. Pénztáros és a 
pénztárvizsgáló-bizottság jelentése. 
Jelentés a tanszermúzeum állapotá­
ról. Jelentés a pályázat eredményéről. 
Indítványok. Tisztujitás. Megelőző 
napon délután 5 órakor választmányi 
ülés lesz. A tisztujitás folyama alatt 
és végeztével a „Segély-egylet“ tartja 
meg közgyűlését. Az indítványok •— 
Írásban — legkésőbb 11-éig az elnök­
séghez beadandók. Közgyűlés végez­
tével a „Korona“-szállóban közebéd 
lesz; egy teríték ára 3 korona. Este az 
„Erzsébet rögtön segélyzö-alap“ ja­
vára az egyesület „Dalestély‘-t 
rendez.

— A marhalevelek kiállítása tár­
gyában Nagyküküllővármegye al­
ispánja a múlt évben konkrét eset­
ből kifolyóan a földmivelésügyi mi­
niszterhez előterjesztést tett. A mi­
niszter válaszát — melyet úgy lát­
szik, általános jelentőségűnek tekint 
— megküldte most a többi alispáai 
hivataloknak is. Eszerint az a sza­
bály, hogy egy marhalevélre csak 
egyforma jegyű állatok Írhatók, a 
természetes jegyekre is vonatkozik, 
ennélfogva különböző természetes 
jegyekkel biró állatok, pl. csillagos 
ló kesely lábvégü lóval, egy marha­
levélre nem írhatók. Vármegyénk 
alispánja egyúttal az utlevelkezelö- 
ket az útlevelek kiállításánál külö­
nös pontosság és gondosság gyakor­
lására utasította.

— A tanitóegylet dalestélye. A
vármegyei tanitóegylet, Székelyke- 
reszturon megtartandó gyűlésével 
kapcsolatosan, junius hó 12-ikén, ér­
dekes műsorral dalestélyt is rendez. 
Az estély elnökségét Ugrón Ákos fő­
ispán, Sebesi János alispán, Kuli- 
szeky Ernőkir. tanácsos, tanfelügyelő, 
Gállfy Kálmán főszolgabíró és Újvári 
Mihály tanitóképző-intézeti igazgató 
vállalták el. A műsoron ének és 
zeneszámok, melodráma és szavala­
tok szerepeinak, melyeket kiváló és 
már ezen a téren a nagyközönség 
által is jól ismert egyéniségek fognak 
előadni. Az estély, a mely tehát min­
den tekintetben nagyszabásúnak Ígér­
kezik, a „Korona“-szálloda nagyter­
mében, az „Erzsébet rög'ön segélyző- 
alap“ javára fog megtartatni. Be­
lépődíj személyjegy mellett 2 korona, 
családjegy mellett 5 korona, A mű­
sor befejezése után táncmulatság lesz.

— A Szerdai tűz. A Gyarmalhy 
István asztalos műhelyében kiütött 
tüzet, mely szerdán este, múlt szá­
munk lezárta után még tartóit, azután 
csakhamar sikerült elfojtani. Tovább 
terjedését tevékeny tűzoltóink meg­
akadályozták, mindennek dacára a 
műhely berendezése legnagyobb rész­
ben elégett., ami elég jelentékeny 
kárt jelent. Ki kell jelentenünk még, 
hogy múltkori híradásunknak az a 
része, mely szerint a pincében évek 
óta összehalmozott gyaluforgács lelt 
volna, amint ezt a tűz alkalmával a 
közönség soraiban is rebesgették — 
mint utólag meggyőződtünk — nem 
fedi teljesen a tények állását. A tüzet 
sem a forgács felhalmozódása okozta, 
hanem fenn a műhely padlójára hullt 
a szikra s égett át, úgy terjedt le a 
tűz a pincébe is.

— Szakiskolai vizsgák. A székely­
udvarhelyi m. kir. áll. kő- és agyag­
ipari szakiskola 1908 -909. évi vizs­
gáinak sorrendje: 1909. évi junius 
hó 25-én (péntek) 8—9-ig II. évf. 
Leiró építés és alaktan (kőipar) 9— 
10-ig II. évf. Ábrázoló mértan. 10— 
11 ig III. évf. Köipari technológia. 
11 — 12-ig II. évf. Magyar, számtan. 
2—3-ig I—IV. évf. Róm. kath. és 
ref. hittan. 3—4-ig III. évf. Agyag­
ipari technológia. 4—5-ig I. évf. 
Mértan. 5—G-ig II. évf. Vegy- és 
ásványtan. Junius 26 án (szombat) 
8—9-ig I. évfolyam : Magyar. Szám­
tan. 9—10-ig HL évfolyam : Magyar. 
Számtan. 10—11-ig II. évfolyam: 
Agyagipari edényalaktan. 11—12-ig 
III. évfolyam : Költségvetéstan. D. u.
2— 3-ig III. évfolyam : Könyvviteltan.
3— 4-ig I. évfolyam : Természettan. 
Junius hó 24—29-ig rajz és mintázás 
kiállítás naponta d. e 8—12-ig és 
délután 3—6-ig nyitva, ügy a vizs­
gálatokra, mint a kiállításra a tan­
férfiak és az érdeklődő közönség 
szives figyelmét tisztelettel felhívja

az igazgatóság.

— Elpusztult gyümölcstermés. Si­
ralmas képe van vármegyénkben a 
legtöbb falunak. Kopár, levélnélküli 
fák meredeznek az ég felé; átkoz­
ván talán gondatlan lusta gazdáikat, 
kik kellő időben nem tisztították 
meg ágaikat a kártékony hernyók 
fészkeitől. Most pedig százával és 
ezrével röpködnek a fehérszárnyu 
lepkék. Millió meg millió petét rak­
tároznak el jövőre, hogy igy aztán 
több év alatt biztosítsák káros ural­
mukat, tönkre tegyék a termést és 
a hasznos gyümölcsfákat. Vájjon 
nem lehetne-e szigorú intézkedéssel, 
különösen fokozott ellenőrzéssel, gá­
tat vetni e kártékony rovaroknak ? 
Ha már a fák megfelelően gondos 
tisztogatása elmaradt, körrendeletben 
hívják fel a lakosságot, hirdessék 
minél szélesebb körben, hogy pusz­
títsák a lepkéket. Legalább a jövő 
évi gyümölcstermés egyrészét meg 
kellene menteni.

— A kolozsvári áll. felsőbb leány­
iskola internátusába folyó évi junius 
hó 15-ikeig lehet a növendékeket 
előjegyezni az 1909 —1910-iki iskolai 
évre. Az intézet I-ső osztályába oly 
leányok vétetnek fel, akik az elemi 
iskola négy osztályát jó sikerrel vé­
gezték. Bővebb felvilágosításokkal 
levélben is szívesen szolgál az igaz­
gatóság.

— Erdélyrészi vásárok. Junius 
7-én Etéd, Márpod, Monora, 8-ikán 
Felvincz, 12-én Gyalakuta, 13-ikán 
Almakerék, Kolozsvár, Nagyekemező, 
14-én Marosvásárhely, Nagysink, Szé­
kelyudvarhely, Szelistye, 15-én Gyer- 
gyoszentmiklós, Nagybaczon.

Nyilt-tér.*
Kristálysó.

A legfinomabb és legtisztább hófehér 
asztali-SÓ, a legszigorúbb egészség­
ügyi követelmények szerint előállítva.
Tápláló erejű! Étvágygerjesztő!

Nem csomósodik!
Kapható Székelyudvarhelyt, a só- 

nagy árudában.
* E rovatban megjelent közleményeknek 

sem alakja-, sem tartalmáért felelősséget 
nem vállal a Szerk.

Árlejtési hirdet-
méllV 1909. évi 612. szám. 
lUCUj • A parajdi m. kir. sóbá- 
nyahivatalnnl folyó évi junius hó 
13-án délelőtt 11 órától 12 óráig 
zárt írásbeli ajánlatok utján árlejtési 
tárgyalás tartatik a következő épít­
kezések elvállalására: u. m. 1. In­
tézkedő iroda épület 11578 K 49 f. 2. 
Kovácsmühely 3230 K 46 f. 3. Al­
tiszti lak 8756 K 58 f. 4. Kimérő 
ház 3182 K 70 f. Összesen : 26748 
K 23 fillér költségvetészerinti árak 
alapján. „A m. kir. sóbányahivatalnak 
Parajd* címmel ellátott és „ajánlat 
építkezésekre“ jelzett zárt ajánlatok
I koronás bélyeggel és 2000 (Kettő­
ezer) korona bánatpénzzel, vagy 
óvadékképes állami papírokkal fel­
szerelve, 1909. junius hó 13-án d. e.
II óráig fogadtatnak el. Tervek, 
költségvetések és részletes feltételek 
a sóbányahivatal irodahelyiségében 
megtekinthetők. M. kir. sóbányahiva­
tal. Parajd, 1909. junius hó 2.

Szám : 4098—1909. tlkvi.
Hirdetmény.

Székelyfaacsal községre nézve az 
1892: XXIX. t.-c. élteimében a tény­
leges birtokosok tulajdonjogának a 
telekjegyzökönyvekbe va'ó bejegyzése 
és a telekjegyzőkönyx’i bejegyzések
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MAGYAR EMBER CSAK MAGYAR ÁSVÁNYVIZET IGYÉK!
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kiviteli részvénytársaság Budapest, V. 
Bátliory-utci 5. szám

Idizáróla-g: természetes magyar ásványvizet licssvLn-ls: forgalomba
Borszéki Boldizsár, idült gyomorbaj Baross, vesebaj ellen — — — — | Horgász, étvágygerjesztő — — —
ellen — — — — — — — — Borhegy! liugyhajtó — — — — Kászoiiiő ut-Salutaris jód és lithium tartalmú
Borszéki Fökut az ásványvizek királya köszvény ellen Boholli, üdítő viz — — — — — Képáti, égvényes ásványvíz — — —
Borszéki Kossuth, vérszegénység Klöpat aki, sárgaság ellen — — — Szekely-Szelters, idült gyomorbajok
ellen — — — — — — — - Felsőrákos! Mária, légcsőhurut ellen ellen
Bodoki Maliid, alkális savanyuviz — Hargitaligeti, üdítő ital — — — Sztojkai, cukorbetegség ellen — —

Kérdezze meg az orvosát f-prmfíczptPC gyógy hatása és kellemes ize össze nem
és mögt ti d j a. hogy a uCI liitotC LCa elő V tillV Íz, hasonlítható a mesterséges ásványvizekkel.

Magyar ásványvizeinkkel a külföld majdnem összes gyógyvizei pótolhatók.

helyesbítése iránti eljárás Lefejez­
tetvén ez azzal a felszólítással téte­
tik közzé í

1. hogy mindazok, kik az 1886. 
XXIX, t.-c. 15. és 17. §§-ai alapján, 
ideértve e §-oknak az 1889. XXXVIII. 
t.-c. 5. és 6. §-aiban és az 1891. 
XVI. t.-c. 15. §. a) pontjában fog­
lalt kiegészítéseit is, valamint az 
1889. XXXVIII. t.-c. 7. § a és az 
1891. XVI. t.-c. 15. §. b) pontja 
alapján törlént törlések érvénytelen 
ségét kimutathatják, e végből törlési 
keresetüket hat hónap alatt vagyis 
1009. december hó 15. napjáig bezá­
rólag a telekkönyvi hatósághoz 
.sújtsák be, mert az ezen meg nem 
uosszabbilható záros batáridő eltelte 
Után indiait törlési kereset annak a 
uarmadik személynek, aki időközben 
nyilvánkönvvi jogot szerzett, hátrá­
nyára nem szolgálhat;

Fernengel Gyula székely- 
úri várhelyi bornagykeres- 

kedönél
a legjobb minőségben, nagy válasz­
tékban és legelőnyösebb árak mel­
lett nagyban és kicsinyben kapható.

Eladó cséplő- és herefejtőgép.
Első magyar gépgyárban készült 
cséplőgép teljes felszereléssel és

Uuicuiii herefejtövel, egész jó kar­
ban, eladó. Megtekinthető- Orosz 
Ignác tulajdonosnál Okláinlon.

HIRDETMÉNY.
Malomfalva és vidéke faanyag 

beszerzési szövetkezet igazgató­
sága, illetve felszámoló bizott­
sága közzéteszi, hogy a szövetkezet 
1907. junius hó 2-án (ártott köz 
gyűlésében Ho-z'ását elhatározta, 
ezért a kér. low. 249 §. rendelká 
Zéséhez ki pót felhív to. a szövetke­
zét bili I-ívCi* követeléseiknek e hír 
de!meny b'áhnadszori közzétételtől

2. hogy mindazok, a kik oz 1886.1 ez-muoR hat hó alatti érvényest
XXIX. t.-c. 16. és 18. § sónak es - 
leiben, ideértve az utóbbi § nnk tíz 
1889. XXXVIII. t.-c, 5. és 6. S-aibim 
foglalt kiegészítéseit is a lény li'ii> s 
birtokos tulajdonjogának bejegyzn>e 
ellenében ellentmondással élni kí­
vánnak, írásbeli ellentmondásukat hat 
hónap alatt vagyis 1909. december hó 
15. napjáig bezárólag a telekkönyvi 
hatósághoz nyújtsák be, mert ezen 
meg nem hosszabbilható záros ha­
táridő letelte után ellentmondásuk 
többé figyelembe vétetni nem fog;

3. hogy mindazok, akik az 1 és 
2 pontban körülírt eseteken kívül az 
eljárás és az ennek folyamán történt 
bejegyzések által előbb nyert nyil- 
váukönyvi jogaikat bármily irányban 
sértve vélik, ideértve azokat is, akik 
tulajdonjog arányának az 1889. évi 
XXXVIII. t.-c. 16. §.-a alapján tör­
tént bejegyzését sérelmesnek talál­
ják, e tekintetben felszólalásukat tar­
talmazó kérvényüket a telekkönyvi ha­
tósághoz hat hónap alatt vagyis 1909. 
december 15. napjáig bezárólag nyújt­
sák be, mert ezen meg nem hosz- 
szabbitható záros határidő elmúlta 
után az említett bejegyzések csak a 
törvény rendes utján és csak az 
időközben nyilvánkönyvi jogokat szer­
zett harmadik személyek jogainak 
sérelme nélkül támadhatják meg.

Egyúttal figyelmeztetnek azok a 
felek, akik a kiküldöttnek eredeti ok­
iratokat adtak át, hogy a mennyiben 
azokhoz egyszersmind egyszerű má­
solatokat is csatollak, vagy ilyeneket 
pótlólag benyújtanak, az eredetieket 
a telekkönyvi hatóságnál átvehetik.

A kir. törvényszék, mint telekkönyvi 
hatóságtól.

Székelyudvarhely, 1909. évi május 
hó 26-án.

Gyarmatiig Ferenc 
kir. tvszéki biró.

A felszámoló bizottság.

írnrrvnn addig épület 
y (jU y fedéséhez

O J anyagot, mig

alr ,> i fedélcserép
utó. .ói I előnyeit nem ismeri. 
Egy négyszög méter fedéshez 15 drb szük­
séges. Csinos és tartósságban páratlan. 
Főraktár: Fekete lfeniárn építke­
zési vállalkozónál Székelyudvarhelyt. 
Vidéki megkeresésekre levélben vá­
laszol.

Amortizáeiós
tisztviselői kölcsön

ügyekben
díjmentes felvilágosítást nyújt

az „O. in. I. ált. tiszt­
viselő-egylet kolozsvári 

képviselősége“. 
EOLOZS "V.Á.IE2, 
Ferenc Ió?sef-ut 7. szám a 

Válaszbélyeg csatolandó.

Szám: 2069—1909. ki.

Pályázati hirdetmény.
Udvarheiyvármegye oklándi járáshoz tartozó lemondás foly­

tán megüresedem HomorPd;szentiászló, Sándortelke, Ábránfalva és 
Miklósfalvn községekből álló Homoródszentlászlói körjegyzői 
állásra ezennel pályázatot hirdetek, felhívom azokat, kik ezen 
állási elnyerni óhajtják, az 1883. évi I. t.-c. 6. §. illetve az 1900. 
évi XX. t.-c. 3. § ában előirt képesítésüket, valamint eddigi alkal­
mazásukat igazoló okmányokkal felszerelt kérvényeiket htzzám 
f. évi junius hó 17-én d. u, 4 óráig annál is inkább adják be, 
mert az elkésetten beadott pályázatokat nem fogom figyelembe venni.

Javadalmazás:
1. Körjegyzői fizetés : 1600 korona.
2. Természetbeni lakás, értéke: 200 korona.
3! Körjegyzői irodai átalány, a négy község állami egyenes 

adója arányában! felosztással: 150 korona.
4. Körjegyzői üli átalánya: 164 korona.
5. Ábránfalva községtől községi nyomtatványokra 25 korona.
Összesen 2139 korona.
Oklánd, 1909. május 26-án.

Xziibady Tivadar főszolgabíró.
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1VÁ vipirve.fr jjNévjegyek., 
Meghívók, 
Eljegyzési 
és Esküvői 

valamint gyász- [} 
jelentések, j]

jn úgyszintén mindenféle Jj
K könyvnyomdái és |j 
jjj könyvkötői in un || 
[U kálatok Ízléses ki- u 

vitelben, gyorsan és jj 
pontosan készülnek jj

ni l$elégii Pál u
j|J villamos üzemre berendezett {} 
|H könyvn vomt aló és könyv- H 
Hl kötő-intézetében Székelv- ü. kötő-intézetében Székely­

udvarhelyt, Kossuth-utea 
81. sz. alatt.Újvidéki megrendelésen 

jjjket azonnal elintéz, jj
■aBasBsasasasasö

VSW2
|C Védjegy: „Horgony:

A Liniment. Capsici comp., 
a Horgony-Pain-Expeller

pótléka
egy régjónak bizonyult háziszer, mely már sok 
ér óta legjobb fájdalomcsillapító szemek bizonyult 
köszvénynél, osiiznál és meghűléseknél, bedörz-
.............. ...... sölésképpen használva. ■■■........... .

Figyelmeztetés „ Silány hamisítványok miatt 
bevásárláskor óvatosak legyünk és csak olyan üve­
get fogadjunk el, mely a „Horgony“ védjegygyei 
és a Richter cégjegyzéssel ellátott dobazba van 
csomagolva. Ára üvegekben K—.80, K1.40 és K2.— 
ég úgyszólván minden gyógyszertárban kapható. — 
Főraktár: Török József gyógyszerésznél, Budapest.
Dl Richter gyógyszertára az „Arany oroszlánhoz",

Prágában, Elisabethstrasse 5 neu.
Mindennapi szétküldés. ^

1F

A párisi világkiállításon bronz 
éremmel, Marosvásárhelyen 
ezüstéremmel, a debreceni és 
győri szakkiállításon arany­
éremmel, a tordai védőegy- 
lcti kiállításon arany oklevél­
lel, az Országos Iparegyesü­
let által diszezüstéremmel ki­

tüntetve.

:...1 1 Kocsik
kiváló minőségben, mérsékelt árakon 
mindig Alknrt Pőtpr kovácsmes- kaphaték MHJüll Keiül teraól Szé.
kelyudvarhelyt, Kossuth-u. 52. sz. alatt. 
Használt kocsikat javít és becserél.

#1
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Udvarheiyvármegye Székelyudvarhelyi járás főszolgabírója

Szám : 1152 —909. szb.

Pályázati hirdetmény.
Udvarhelyvármegye székelyudvarhelyi járáshoz tartozó szent- 

egyházasfalvi segédjegyzői állás lemondás folytán megüresedvén, 
arra pályázatot hirdetek. ,

Évi javadalmazása 1000 korona.
Felhívom pályázni óhajtókat, hogy szabályszerűen felszerelt 

folyamodványokat hozzám folyó évi június hó 25-ig nyújtsák be. 
Székelyudvarhelyt, 1909. junius hó 4-én.

Dr Demeter Lőrinc,
főszolgabíró.

Elsőrendű késs cipők legnagyobb raktára
is

IfXs."' Székelyudvarhelyt, Kossuth-utca 2. sz. (Flórián-ház).

Ajánljuk legnagyobb választékban, általánosan elis 
mert legjobb és legcsmosabb kivitelben saját gyártmányú 
és elsőrendű Galanterie gyári cipőinket urak, höl­
gyek és gyermekek részére. Kényelem szempontjából 
a vevőközönség rendelkezésére állandó nagy ráki árt tar­
tunk minden fajta cipőkből, mely az előre való rendelést 
feleslegessé leszi, mert raktárunkon saját készítményeink­
ből vásárolt cipőkért cégünk országosan jóhirneve 
kezeskedik. Vidéki megrendeléseket találó hasz- lt cipók 
beküldése után gyorsan utánvét mellett eszközlünk 
Úgyszintén elvállalunk minden e szakmában vágó legké­
nyesebb igényeket is kielégilő megrendeléseket verseny­
képes árak mellett. A m. t. közönség eddigi szives 
pártfogásáért és bizalmáért hálás köszönetét mondva, va­
gyunk kiváló tis?. Mettel Orbán, Nagy és Tamás.

A valódi Kobrak-cipök legnagyobb raktára.

Nyomatott Betegh Pál vilíam-motoros könyvnyomtató intézetében r ékelyudvarhelyt 1909.
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